Lycée Louise Michel (Gisors)

Seconde

MATHEMATIQUES

Les nombres : entrainement (2)

Exercice 1
Dans un laboratoire A, pour tester le vaccin contre la grippe de la saison hivernale prochaine, on a injecté la méme
souche de virus a 5 groupes comportant 29 souris chacun.
3 de ces groupes avaient été préalablement vaccinés contre ce virus.
Quelques jours plus tard, on remarque que :
e dans les 3 groupes de souris vaccinées, aucune souris n’est malade;
e dans chacun des groupes de souris non vaccinées, 23 souris ont développé la maladie.

1. a. En détaillant les calculs, montrer que la proportion de souris malades lors de ce test est i

b. Justifier sans utiliser la calculatrice pourquoi on ne peut pas simplifier cette fraction.

140
2. Dans un laboratoire B on informe que 370 des souris ont été malades.

a. Décomposer 140 et 870 en produit de nombres premiers.
b. En déduire la forme irréductible de la proportion de souris malades dans le laboratoire B.
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Exercice 2

Voici un programme de calcul :

e Choisir un nombre entier ;

e Ajouter 3;

e Multiplier le résultat par 7;

e Ajouter le triple du nombre de départ;
e Soustraire 21 au résultat.

Nabolos effectue le programme de calcul et trouve 55. Qu’en pensez-vous? Argumenter.

Exercice 3

La somme 3 + 4 + 5 est-elle divisible par 37

La somme 7 + 8 + 9 est-elle divisible par 37

La somme 12 + 13 + 14 est-elle divisible par 37

Quelle conjecture peut-on faire ?
Démontrer cette conjecture.

Exercice 4
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1. a. Montrer que l'aire du rectangle est un
nombre entier.

b. Montrer que le périmetre du rectangle
est p = 10v/2.

2. Un éleve affirme que la longueur de la dia-
gonale est d = v 34. A t-il raison ? Justifier.
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Exercice 5
En remarquant que 36 x 21 = 756 et 25 x 21 = 525, simplifier les nombres suivants :

A =2V756 — 3v525 B = %

Exercice 6 )

-2
Sur une droite graduée, on a représenté les nombres 5T et £

Quel nombre se trouve au dessus du point d’interrogation ?

1T 5
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